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 ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 03 DE MARÇO DE 

2023. 

 
Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos no  Plenário 

Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua nesta Cidade de Tracuateua, Estado 

do Pará, teve início a 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023 da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do Vereador em exercício Jose Luís Assis da Silva       

e secretariado pelos Legisladores João Marcelo e Aldrin Ferreira, correspondendo ao 1° e 2° Secretário 

em exercício. O Senhor Presidente convidou o 1° secretário em exercício para fazer a chamada nominal 

dos senhores Vereadores, que além dos da Mesa, foi verificada a presença dos Senhores legisladores: 

Davi Gama, José Adilson, Paula Melo, Wilson Paulino, Talito e Raimundo Ennis, o Vereador Presidente 

Emanuel da vila socorro e o primeiro secretário Raian vieira, justificaram suas ausências. Os Vereadores 

participaram de forma presencial seguindo os protocolos sanitários previstos em Lei. Composta a Mesa e 

feita à verificação do quórum regimental. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão e convidou o 

Vereador Wilson Paulino para fazer a oração do dia. O Senhor Presidente solicitou ao 1° secretário para 

fazer a leitura do expediente constante na pauta: Relação de Oficio: Ofício n° 065, de 27 de fevereiro de 

2023, de procedência da secretaria municipal de saúde de Tracuateua, justificar a mudança da data de 

audiência pública que aconteceria no dia 02.03.2023 na câmara municipal. O cancelamento da data é em 

virtude do evento de capacitação que a secretaria municipal de administração irá promover sobre o curso 

de capacitação concernente a nova lei de licitações. Relação de Requerimentos: REQUERIMENTO DE 

INICIATIVA DO VEREADOR MARCELO DA FARMÁCIA, solicitando estudos técnicos para a 

reforma do telhado do ginásio pinheirão. REQUERIMENTO DE AUTORIA DO PARLAMENTAR 

MARCELO DA FARMÁCIA solicitando estudos técnicos para serviços de roçagem, manutenção e 

revitalização da pracinha do conjunto dos IPÊS. REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO VEREADOR 

WILSON PAULINO, solicitando estudos técnicos para a recuperação da ponte que liga a comunidade 

do Poranduba ao Arraial do São João. REQUERIMENTO DE AUTORIA DO PARLAMENTAR 

WILSON PAULINO, no qual fundamenta-se nos termos do Art. 57 e §1 e §2 e Art. 121, §3º, inciso I do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Tracuateua-PA, que após ouvido e com a devida 

manifestação do soberano Plenário, seja oficiado o Senhor presidente da presente casa de leis, senhor 

vereador Francisco Emanoel Paiva de Sousa, ao senhor Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador José Luiz Assis da Silva – bem como à Secretaria administrativa desta Câmara, 

renunciando ao cargo de membro da comissão permanente de Finanças e Orçamento, haja vista ocupar 

o cargo de presidente da comissão de Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social. Após a leitura, o 

Vereador Presidente em exercício solicitou que o Vereador Marcelo da Farmácia apresentasse e 

defendesse seus requerimentos.  O Vereador Marcelo da Farmácia cumprimentou a casa e os presentes 

logo após defendeu com argumentos o requerimento o qual solicita estudos técnicos para a reforma do 

telhado do ginásio pinheirão, indicando que é de suma importância uma manutenção no telhado por 

conta do período de inverno que o mesmo fica quase impossibilitado para uso, correndo risco de ser 

ocasionado acidentes. Defendendo também o requerimento que solicita estudos técnicos para serviços 

de roçagem, manutenção e revitalização da pracinha do conjunto dos IPÊS. O mesmo citou que esteve 

presente no local e observou que a mesma está muito danificada e está precisando de reparos. Em 

seguida, os requerimentos foram encaminhados para votação e sendo os mesmos aprovados pelo 

vereador presente na casa legislativa. Na ocasião, também foi convidado o vereador Wilson Paulino para 

apresentar e defender seus requerimentos. O Vereador Wilson Paulino também cumprimentou a casa e 

agradeceu pela oportunidade. Fez uma observação sobre a reforma feita na câmara e solicitou adaptações 

ao microfone da tribuna. Em seguida, defendeu seu requerimento solicitando estudos técnicos para 
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reforma e manutenção da ponte que liga as comunidades do Arraial de São João e Paranduba, que a 

mesma representa uma trafegabilidade significativa por partes das pessoas que residem nessas 

comunidades e também para os demais munícipes que por lá trafegam. Dessa maneira, gostaria que a 

prefeitura tomasse providências no sentido de recuperar a ponte que é de extrema importância e também 

pediu que os demais vereadores presentes na casa aprovassem o seu requerimento citado. Em ato 

contínuo, o vereador expôs argumentos concernentes a sua renúncia na comissão de finanças e 

orçamentos, considerando sua função na de presidente da comissão de saúde e meio ambiente. O 

Presidente em exercício colocou os requerimentos para votação, os quais foram aprovados pelos 

presentes. Em seguida à aprovação, de acordo com o artigo Art. 57, §1 e §2, do Regimento Interno, 

convidando os Vereadores Talito e Davi Gama para fazer novamente a conferição dos votos feitos na 

sessão anterior no qual o Vereador Wilson Paulino foi eleito como membro da comissão de Finanças e 

Orçamento e que no presente momento estará renunciando. Após reconferirem os votos, o Vereador 

Raiam Vieira, por ter ficado como suplente do vereador renunciado, agora assumirá como membro da 

comissão de finanças e orçamentos. Iniciando a segunda parte ordem da sessão do dia, é concedida as 

palavras aos vereadores inscritos no livro de oradores. O senhor presidente passou as palavras ao 

Vereador Raimundo Ennis. Cumprimentou e agradeceu os presentes e o público que assistia via rede 

social, em seguida o parlamentar iniciou sua fala direcionada a UBS da comunidade do Tatu, que 

segundo ele já se foram feitas muitas reformas e problemas não foram solucionados, com isso agradeceu 

o prefeito e o secretário de obra que está fazendo um bom trabalho e, assim, finalizando sua fala. Na 

ocasião, o Vereador Davi Gama, após ter feito visitas à UBS citada, informou também que por ter 

experiência na área presenciou que a mesma estava iniciando a reforma de maneira errada e que em 

seguida chegou a argumentar em sessões passadas. No presente momento é constatado por vossas 

excelências os erros relatados anteriormente, que no caso seria o ponto do telhado e o material usado na 

construção. Dando continuidade à sessão, a fala é concedida pelo presidente em exercício ao Vereador 

Davi Gama, que iniciou cumprimentando aos presentes. Relatou ter feito visitas nos principais órgãos 

de saúde do município e teve conversando com os diretores que, segundo ele, ficaram inibidos de 

prestarem informações e constatou a falta de medicamentos básicos, e solicitou que junto a ele os demais 

vereadores se unam. Solicitando ainda para reunir com o prefeito e secretária para fazer uma reunião e 

encontrar o erro para não acontecer diariamente que, segundo o vereador, vem acontecendo. Em seguida, 

citou sobre iluminação, falou que tinha reclamado anteriormente e informou que alguns pontos dentro 

da cidade o problema foi amenizado citando a Avenida Nazaré precisamente próximo ao cemitério. 

Agradeceu a prefeitura pela iniciativa de ter começado as recuperações das iluminações e deseja que os 

problemas sejam todos solucionados. Em pauta colocou também uma visita que fez ao Deputado 

Estadual Vitor Dias e solicitou uma ambulância para o município que, segundo o Vereador, apesar das 

cobranças com o prefeito do município, irá sentar com ele e fazer esse pedido para que a ambulância 

chegasse até o município e, logo em seguida, ser colocada à disposição da Comunidade da Flexeira. A 

mesma atenderia as necessidades da praia do Quatipuru e das comunidades do aporto da Alemanha, 

Nanã, Icaraú, Santo André, Salina e Apicum. Na ocasião, o Vereador Raimundo Ennis informou também 

que solicitou para a Deputada Estadual Ana Cunha uma outra ambulância para o município por 

requerimento de sua autoria.  Finalizando sua fala o vereador Davi Gama agradeceu a Deus e os 

Vereadores presentes na casa. Dando continuidade Presidente em exercício concede a fala ao Vereador 

Wilson Paulino, que iniciou agradecendo aos presentes na casa legislativa. Em seguida argumentou sobre 

denúncias do Vereador Davi Gama sobre o hospital municipal colocando em pauta a falta de alimentação 

para funcionários e pacientes e informou que fez procuração junto ao prefeito e a secretaria e os mesmos 

informaram que não estava faltando alimentação no hospital e os funcionários e pacientes foram 

indagados e afirmaram também que estavam se alimentando com os alimentos recebidos no hospital, e 

informou sobre a situação dos medicamentos citado anteriormente. Segundo o vereador, a secretaria de 

saúde garantiu que na data de hoje chegaria remédios no município para serem distribuídos para as UBS 
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e para o CAPS. Dando continuidade, relatou sobre as reformas das UBS da comunidade do Tatu e Vila 

Fátima, destacou as obras da UBS de Vila Fátima que está trabalhando e ficando muito bom, 

parabenizando também o prefeito do município pelo trabalho e o presidente da comissão de obras pelas 

fiscalizações. Ressaltou também o bom atendimento que o município está prestando na Casa da 

Cidadania, nas emissões de RGs, serviços militares, que anteriormente era preciso se deslocar até o 

município de Bragança para conseguir atendimento relacionado e hoje o município já está 

disponibilizando o serviço para a população de Tracuateua. Parabenizou o secretário de obras que não 

mede esforços para atender as demandas dos vereadores que são os anseios da população, finalizando 

seu discurso agradecendo os demais vereadores pelo bom trabalho. Como mais nada foi tratado, o Senhor 

Presidente em exercício Jose Luís Assis da Silva       declarou encerrada a presente     sessão, convidando os 

senhores Vereadores para a próxima sessão em dia e hora regimental marcada. Tracuateua, em 03 de 

março de 2023. 

 

 

 

 

 
 

Ver.  José Luiz Assis da Silva 
Presidente – presidente em exercício 

 

 

 

 

 

Ver.  João Marcelo Gomes Reis                                              Ver. Aldrin do Socorro Ferreira 

1º Secretário em exercício                                                          2º Secretário em exercício 
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